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Optacalnosé produkcii bydta opasowego - listopa 2012 r.:

Celem analizy jest porownanie aktualnej ceny skuauutto) bydta opasowe
(byki kI.A) z wyliczog cerg optacalng lub tzw. minimalng, ktéra da rolnikowi
(2 osoby pracujce w gospodarstwie) parytet dochodu, czyli dochdamny

Zz wynagrodzeniensrednim krajowym nettc

Wyliczenie ceny optacalnej oparte jest na aktualhyk@sztach produkcj

| aktualnegosredniego wynagrodzenia netto (GU

Koszt produkcji 1 kg opasa wotowego:

koszty produkcj, to koszty bezfr@dnie 1 pdrednie w te) produkcyi wyliczone d
opasu pastwiskowego | alkierzowego opartych nanwsclegtach 1 wiasnych paszar
objetosciowych I tr&éciwych | zakuple dodatkow paszowy

1. 6.8¢ z/kg opas pastwiskowy pasze okjosciowe i tr&ciwe wikasne, zakt

dodatkéw paszowych.
2. 8,5 zlkg opas alkierzowy - pasze okjosciowe i tréciwe wiasne, zakt

dodatkéw paszowy:
Biezaca (29.11.12 rsyednia cena skupu opasow 7,63 zt'kg pokrywa kosaigukcii

Uwaga: do zachowania parytetu dochodu koniecznym warunki@ jest zachowanie
parytetu naktadow pracy do normy UE, tj. 2184 godzi pracy rocznie na 0sob,
wyliczona dla gospodarstwa 13,43 ha tgredniego w Wielkopolsce oraz 2 i 3 krotnie
wigkszego. Wielkdé gospodarstwa ma wptyw na wielké&¢ produkcji, a takze

na koszty produkcji i ceng optacalma dajaca parytet dochodu dla rolnika.

Nakiady pracy (2 pracage w gospodarstwie) dla wymienionych wiedkbgospodarstw z
produkci opaséw do naktadu pracy wynikeggo z normy UE wynosi: gospod. 13,43 ha —

ok. 26 %, gospod. 26,86 ha — ok. 53 % i gosgii29 ha — ok. 80 % normy.

Wyliczenie cen optacalnych

skupuzywca wotowego (byki kl. A), dla odpowiednich syst@&mchowu izywienia i dla
zalazonej wielkaci gospodarstwa 40,29 ha, spebgggo norm pracy ze specjalizacj
produkcja opasow:

Gospodarstwo 40,29 ha

roczna sprzed. bukatéw 48 szt.

*1. 7,27 zl/kg

2, 8,86 Zikg

1. opas pastwiskowy, 2. opas alkierzow
Uwaga: w wyliczeniu ceny optacalnej uwzghbniono doptate obszarow i doptate zwierzeca.




*Cena skupuzywca wotowego odpowiednia dla parytetu dochodu rolka

(2 osoby) winna wynosi w listopadzie br. min. 7,27 zHKg (dla

gospodarstwa 3 razy wgkszego odredniego w wojwodztwie i dla opasu
pastwiskowego).

Zmiennos¢ cen skupu i optacalnych w 2011/2012 r.

Zywiec wotowy ceny 2011/12 r.
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Wykres prezentuje zmienno $¢€ srednich cen skupu i wyliczonych cen
optacalnych dla zachowania parytetu dochodu.
Biezagca srednia cena skupu 7,63 zi/kg, wynosi 104,95 % ceoptacalnej.
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